

OTÁZKY O ALLÁHOVI

„Proč nás Alláh stvořil?“

Všichni by souhlasili, že orgány našeho těla jako třeba oči, uši, mozek a srdce mají svůj účel. Nedávalo by tedy smysl, že i člověk jako celek má nějaký účel? Moudrý Alláh nás nestvořil pouze proto, abychom se bezcílně potulovali či abychom jen uspokojovali své základní pudy a touhy. Alláh tento život popisuje jako zkoušku. Každý člověk je zkoušený, zda se rozhodne uznat Alláha a následovat Jeho správné vedení. Alláh říká:

„Věru jsme člověka stvořili... zkoušejíce jej. A slyšicím a vidoucím jsme jej učinili a na správnou cestu – ať vděčný je, či nevděčný – jsme jej uvedli.“ - Korán 76:2-3

U mnoha lidí ve skutečnosti nejde ani tolik o víru v Alláha jako takovou, ale spíš o její důsledky. Z víry v Alláha totiž vyplývá, že se člověk bude zpovídat ze svých skutků a bude za ně souzen, což pro některé lidi nemusí být úplně přijatelná představa vzhledem ke způsobu života, pro jaký se rozhodli. Součástí zkoušky tohoto života je také následovat Alláha, odevzdat se Mu a upřednostnit Ho před svými vlastními touhami, pýchou a egem.

„Proč nás Alláh potřebuje zkoušet?“

Alláh nepotřebuje nic – nepotřebuje nic tvořit a nepotřebuje nikoho zkoušet. Naše víra Mu nic nepřináší a ani naše nevíra Mu nic neubírá. Avšak ze Své nesmírné moudrosti nás stvořil a dal nám možnost Ho poznat. Alláh sice zná budoucnost, ale účelem je, abychom prožívali svůj život a svobodně se rozhodovali.

„Opravdu máme svobodnou vůli?“

To, že Alláh předem zná naše rozhodnutí, nijak nesnižuje svobodu našeho rozhodování. Přestože si Alláh přeje, aby v Něj lidé věřili, nikoho k tomu nenutí. Kdyby Alláh chtěl, vedl by správně celé lidstvo, protože Jeho moci podléhá naprosto vše. Ve Své moudrosti nás však stvořil se svobodnou vůlí a učinil nás zodpovědné za naše rozhodnutí. Ne vše, co Alláh dopouští, aby se dělo, se Mu líbí.

„Proč se Alláh jednoduše nezjeví?“

Alláh se ve Své moudrosti rozhodl dát se poznat skrze Svá znamení, což je součástí zkoušky tohoto života. Dal nám zodpovědnost používat naše Jím dané schopnosti, abychom Ho uznali. To znamená, že Ho rozpoznají a uvěří v Něj pouze ti, kdo jsou upřímní, pokorní a přemýšliví.

„Proč na světě existuje utrpení?“

To, že různí lidé jsou zkoušeni různými způsoby skrze rozličné zkoušky, není nijak v rozporu s existencí Alláha, ani není popřením Jeho všemocnosti. Dobré i zlé, které Alláh dopouští, představuje pozemskou zkoušku. Nemůžeme ovlivnit, co se nám stane, ale rozhodujeme se, jak na to budeme reagovat a právě podle toho nás Alláh bude soudit. Tento svět je nejistý a dočasný a plná spravedlnost, která nastane na onom světě, jež je trvalý, více než vynahradí všechny nespravedlnosti a neštěstí tohoto života.

„Proč Alláh lidi trestá?“

Princip trestu je nepopíratelný, protože je nezbytný pro spravedlnost. Alláh nás stvořil se schopností rozhodovat se o svém životě a zároveň nás za naše rozhodnutí učinil zodpovědnými. Upřímně usilujícím o poslušnost Alláhovi se dostane Jeho milosti a vstoupí do ráje. Avšak ti, koho nezajímal smysl a účel jejich života a popírali Alláha, se tak rozhodli sami a ponese za to zodpovědnost. Nelze z toho vinit Alláha. Alláh lidi nestvořil proto, aby je trestal, naopak pro ně zamýšlí snadnost a milosrdenství. To, že Alláh předem zná naše rozhodnutí, nijak nesnižuje svobodu našeho rozhodování a nezbavuje nás zodpovědnosti za naše činy.

Islám je praktické náboženství podporující rovnováhu mezi nadějí v Alláhovu milost a bázní před Jeho trestem, protože obojí je nezbytné pro život naplněný radostí a zároveň pokorou. Alláh je milostivý, ale zároveň také spravedlivý. Kdyby neexistoval Soudný den, bylo by to neslučitelné s dokonalou spravedlností Alláha a život by byl nespravedlivý.

ZÁVĚR

Odžijeme si tady jen nějakých osmdesát let a to je všechno? Nebo jde v životě o víc? Jsme pouze vyšší primáti bez smyslu života? Jsme materiální bytosti pouze s tělesnými potřebami nebo máme i duchovní potřeby?

Těm, kdo hledají pravdu a ohledně Alláha stále tápou v nejistotě, doporučujeme, aby upřímně vznesli následující prosbu:

„Alláhu, pokud existuješ, dej mi prosím správné vedení.“

Výsledky mohou být překvapivé.

CO ISLÁM ŘÍKÁ O ATEISMU?



„Ukážeme (tj. Alláh) jim znamení Svá ve všech světa končinách i v nich samých, dokud se jim jasným nestane, že toto pravdou je.“

Korán 41:53

Pro více informací a další letáky této série

w islamicpamphlets.com e shareislam@gmail.com

Muslimská obec v Praze

Kontakt: paha@muslim.cz

Základy
islámu

islamicpamphlets.com

Tento letáček z islámského pohledu vysvětluje, proč věřit v jediného Boha. Objasňuje, jak jediný Bůh (Alláh) ukazuje znamení Svě existence – jak v přirozeném světě Svěho stvoření, tak nadpřirozeně prostřednictvím zjevení – a přináší odpovědi na časté námitky ateistů.

Alláh nás vyzývá, abychom Ho uznali na základě Jeho znamení, a naší odpovědností je uvažovat a přemýšlet, abychom Ho rozpoznali. Někteří lidé jsou vůči těmto znamením vnímaví a Alláhovo dílo vidí všude kolem sebe, zatímco jiní vše odobývají s tím, že je to jen náhoda a nic to neznamená. Alláh do každého člověka vložil přirozený sklon k víře, ale tento vrozený potenciál lze rozvíjet i potlačovat.

Je třeba zdůraznit, že Alláh vede lidi, kteří jsou upřímní a správně vedení jsou ochotni přijmout. Jinými slovy ti, kdo věřit v Alláha nechťejí, správně vedení nebudou. Alláh říká: „**(Alláh) vede k Sobě toho, kdo obrátil se s pokáním.**“ Korán 13:27

K možnosti existence Alláha je třeba přistupovat otevřeně a nepředpojatě, což pro některé lidi může být značně obtížné, protože to vyžaduje překonat své ego, ale bez takto opravdového a upřímného přístupu žádné množství informací nemůže nikoho dovést k víře. Alláh nás varuje, že ti, kdo k Jeho znamení přistupují s arogancí a pýchou, naleznou pouze potvrzení své nevíry.

Doufáme, že upřímné a otevřené lidi skutečně hledající pravdu tyto informace obohatí a otevrou jim nový pohled na možnost existence Stvořitele.

DŮVODY K VÍŘE

Niže uvádíme tři racionální důvody k víře ve Stvořitele.

1. Počátek vesmíru

První důkaz ukazující na existenci Stvořitele vychází z pochopení vzniku vesmíru. Představte si, že na výletě do pouště najdete hodinky. Víme, že hodinky se skládají ze skla, plastu a kovu. Sklo je z písku, plast z ropy a kov z podzemních ložisek – všechny tyto suroviny lze v poušti nalézt. Věřili byste, že hodinky vznikly samy od sebe? Že slunce svítilo, vítr foukal, udeřil blesk, ropa prosákla na povrch a smísila se s pískem a kovem a za milióny let vznikly hodinky jako výsledek náhodných přírodních dějů?

„Cožpak z ničeho byli stvořeni, či sami jsou stvořiteli?“
Korán 52:35

Podle poznatků moderní vědy má vesmír počátek. Odkud se vesmír vzal? Lidská zkušenost i prostá logika nám říkají, že něco, co má počátek, nevznikne z ničeho, ani se nemůže vytvořit samo. Úvahou můžeme dojít k závěru, že vesmír stvořila nějaká vyšší „bytosť“. Tato „bytosť“ musí být mocná a inteligentní, protože dala vzniknout celému vesmíru a vytvořila „přírodní zákony“, jimiž se vesmír řídí. Také můžeme usuzovat, že tato „bytosť“ je mimo čas a prostor, protože čas, prostor a hmota mají svůj počátek ve stvoření vesmíru. Všechny tyto atributy tvoří základní koncept Boha, stvořitele vesmíru.

Někdo se může zeptat: „**Kdo stvořil Boha jediného?**“ Alláh, Stvořitel, je odlišný od Svěho stvoření. Alláh je na rozdíl od vesmíru a všeho dalšího stvořeného věčný, vždy existoval a nemá žádný počátek.

2. Dokonalost vesmíru

Druhý důkaz ukazující na existenci Stvořitele je řád a dokonalá rovnováha v našem komplexním vesmíru. Mohl by tak ohromný a složitý systém vzniknout náhodou a neřízeně?

Mnoho znaků našeho vesmíru jasně ukazuje, že byl vytvořen záměrně tak, aby umožňoval život, například vzdálenost Země od Slunce, mocnost zemské kůry, rychlost zemské rotace, podíl kyslíku v atmosféře a dokonce i sklon rotační osy Země. Kdyby některé z těchto hodnot byly jen mírně odlišné od současného stavu, život by nemohl existovat.

Stejně jako hodinky vyrobil inteligentní hodinář, aby ukazoval přesný čas, tak i Země musel vytvořit inteligentní Stvořitel, aby přesně obíhala kolem Slunce. Mohlo k tomu dojít samo od sebe?

Když vidíme řád, přesné zákony a systémy v nás samých i v celém vesmíru, není snad racionální, že mají svého architekta? Tohoto „architekta“ opět nejlépe vysvětluje existence Boha – Stvořitele, který tento řád vytvořil.

Zde je třeba zdůraznit, že islám podporuje vědecký výzkum a bádání. Věda nám umožňuje popsat mnohé pozorované zákonitosti, které Alláh určil pro Svě stvoření, a uvědomit si rozsah Jeho moci a moudrosti. Vědecký pokrok a všechny objevené zákonitosti a procesy, jako je třeba koloběh vody či gravitace, nesou znaky ukazující na dílo „architekta“ a nejsou argumentem proti existenci Stvořitele.

3. Zjevení od Alláha

Třetí důkaz je přímo zjevení, které bylo lidstvu Alláhem sesláno jako znamení Jeho existence.

Jedním z hlavních účelů zjevení islámské svaté knihy, Koránu, je vyzývat lidi k přemýšlení a docenění Alláhova stvoření a tím je vést k víře v jediného Boha. V různých verších Koránu nás Alláh upozorňuje na úžasný řád a komplexnost ve vesmíru i v nás samých, což je dostatečnou známkou toho, že jsme vznikli jako výsledek záměrného aktu stvoření „vyšší inteligencí“. Alláh například říká:

„**Vskutku je ve stvoření nebes a země, ve střídání noci a dne, v lodi, jež pluje po moři s tím, co užitečné je lidem, ve vodě, již Alláh z nebe sesílá a kterou znovu oživuje zem po smrti její – a na ní všechna zvířata se rozptylují – a v pohybu větrů a oblaků podrobených mezi nebem a zemí – v tom všem jsou věru znamení pro lid rozumný.**“ - Korán 2:164

Navíc existují jasná znamení, že Korán je slovem pocházejícím od Alláha.

Korán:

- Neobsahuje žádné chyby ani rozpory.
 - Je doslovně zachován přesně tak, jak byl zjeven v původní arabštině, na rozdíl od ostatních písem.
 - Přináší jasné, čisté a univerzální poselství, které oslovuje lidský rozum a vrozené přesvědčení o všemocném Bohu (Alláhovi).
 - Byl zjeven před více než 1400 lety a přesto zmiňuje mnoho skutečností neznámých lidem té doby, které byly vědou objeveny teprve nedávno. Například vodu jako původ všeho živého (21:30); rozpínání vesmíru (51:47); a samostatné oběžné dráhy Slunce a Měsíce (21:33).
 - Mluví o mnoha historických skutečnostech, které lidé v té době neznali, a také uvádí mnohé předpovědi, které se později potvrdily.
 - Byl zjeven proroku Muhammadovi (mír s ním), o němž bylo známo, že je negramotný, přesto se jedinečný jazykový styl Koránu všeobecně považuje za vrchol arabského jazyka a jeho krásy.
- Nejracionálnější vysvětlením pro tolik jedinečných a zázračných aspektů Koránu je, že pochází od našeho stvořitele, Alláha.

Korán se hluboce a silně dotýká lidských srdcí.

Celý Korán, od začátku do konce, znají zpaměti milióny lidí.